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Assemblea del CTI AREA ULSS7
Anno scolastico 2015-2016
Verbale
In data 6 ottobre 2015 si è riunita presso la Scuola “J Kennedy” di Conegliano l’Assemblea del CTI AREA ULSS7.

Come previsto dall’ordine del giorno è stato condiviso il programma di lavoro per l’anno scolastico 2015-2016 che prevede le seguenti azioni:

a) organizzare lo screening per l’Individuazione precoce dei bambini a rischio di DSA

b) applicare il protocollo di collaborazione tra Istituti Scolastici, Pediatri di libera scelta, Medici di Medicina Generale e Servizi per l’Età Evolutiva della Azienda ULSS7 

c) realizzare un percorso di formazione sugli “Strumenti di supporto allo studio dei soggetti con D.S.A”  

d) realizzare l’attività di ricerca-azione per il miglioramento dell’inclusione scolastica di bambini e adolescenti con disturbi dello spettro autistico

e) realizzare l’attività di ricerca-azione sul potenziamento dei processi di integrazione a favore degli alunni con ADHD

f) progettare - e realizzare se sarà possibile creare le condizioni di fattibilità - l’attività di ricerca-azione “Sperimentare l’intervento di un educatore in situazioni particolarmente complesse a livello comportamentale”

Per quanto riguarda l’azione a) è stato fatto un sondaggio presso i Dirigenti e i Referenti presenti per rilevare la disponibilità a continuare quanto intrapreso negli anni precedenti. La maggioranza degli Istituti Comprensivi si è dimostrata disponibile a partecipare e così viene confermata. Il Dirigente Scolastico prof. Lucchetta ribadisce l’importanza di formare le professionalità interne agli Istituti per gestire in modo autonomo operazioni di questo tipo.
Il protocollo di collaborazione, previsto dall’azione b) viene riassunto nei contenuti, in quanto la presentazione integrale è già stata effettuata nell’assemblea di maggio, e sottoscritto dai presenti. Gli altri verranno contattati direttamente per la firma.
Relativamente all’azione d) si propone di realizzare gli incontri iniziali in plenaria anche in modalità webnair così da coinvolgere il maggior numero possibile di docenti. Rimane l’accordo di verificare le condizioni di fattibilità.
Successivamente, vengono analizzate le modifiche all’Accordo di Programma che vengono applicate già nel presente anno scolastico. L’assemblea è concorde nel segnalare alcune criticità:

· realizzare gli incontri di sintesi per gli alunni non conosciuti o con situazioni gravi entro ottobre è troppo presto. Spesso il quel periodo la situazione dei docenti non si è ancora stabilizzata.
· fissare come “obbligatorio” un solo incontro di sintesi può non tutelare la situazione di tutti gli alunni inseriti nei diversi contesti;

· consegnare la scheda di segnalazione alle famiglie affinché la portino ai Servizi al primo appuntamento non tutela i soggetti più deboli
Si condivide l’idea di portare queste considerazioni al gruppo interistituzionale provinciale che sta lavorando sull’Accordo di Programma.

L’assemblea si chiude alle ore 10.30 con la firma dell’Accordo locale per l’individuazione e invio ai Servizi degli alunni con Bisogni Educativi Speciali.
Conegliano, 6 ottobre 2015

Il Referente di Rete

f.to prof. Renato Tomasella
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